



EL ECO DE SANTIAGO

DIARIO DE COMPOSTELA

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Santiago, Administración del Periódico.—Fuera, en casa de los corresponsales.— Los anuncios y comunicaciones se pagarán á precios convencionales y por adelantado.— El hecho de aceptar el periódico supone conformarse con la suscripción.

No se publica los días siguientes á festivos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Santiago, un mes, 1 peseta.—Demás puntos de España, pago adelantado trimes, 3'50.— Ultramar, semestre, 20.— Extranjero semestre, 20

No se admiten los originales sin firmar

OFICINAS. RUA NUEVA, 16

Tormenta en Madrid

TELEGRAMAS URGENTES

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 9 (11 n.)

(Recibidos el 10 á las once de la mañana)

A las seis de la tarde de hoy descargó sobre esta Corte una tormenta como no se recuerda igual.

Cuando comenzó á caer el pedrisco la Reina y las infantas se encontraban en la casa de campo.

Durante el trayecto que entre ella y Palacio media, espantáronse los caballos, sin que haya que lamentar más que los sustos consiguientes.

El caballo del caballero mayor se escapó, arrojando al ginete que, por un milagro, resultó ileso.

El diario «La Epoca» hállase imposibilitado de publicarse mañana.

Cayó la techumbre del edificio que ocupa rompiéndose todos los cristales.

La composición que estaba preparada se empasteló por completo.

Un operario de la imprenta sufrió una tremenda caída al querer librarse de la acción del pedrisco que incesante descargaba sobre él.

Hállase en estado gravísimo.

Tampoco se ha publicado «La Correspondencia de España» por la misma causa que «La Epoca».

En la parte Norte de Madrid son mayores que en otra alguna los desastres.

Los barrenderos se ocupan ahora en quitar de las calles el granizo.

La mayoría de las vías públicas del Norte se hallan á oscuras por haberse roto todos los faroles del alumbrado.

En Palacio derrumbáronse algunas chimeneas y destrozáronse gran número de cristales.

El Congreso, en vista de los chorros de agua que caían en el salón tuvo que suspender sus sesiones.

Además se han roto las marquesinas.

Parecido á lo que sucedió en el Congreso sucedió también en el Senado.

Rotas por la acción del grueso pedrisco las claraboyas del salón de Conferencias y de las Bibliotecas, empujó el agua á entrar en estos departamentos hasta dejar el piso completamente cubierto.

El cocheró del general Blanco que esperaba á la puerta de la Alta Cámara á que éste saliera para conducirlo á su domicilio, sufrió una gran conmoción cerebral, cayéndose del coche.

Las centrales de Correos y Telégrafos y los frontones cubiertos de fotografías han sufrido grandes destrozos y desperfectos en la cristalería.

En Correos rompióse la claraboya de la sala de distribución y el agua que por ella entró ha dejado inutilizada la correspondencia dispuesta para salir en los próximos trenes.

A duras penas pudieron salvar los certificados y la estafeta procedente del Congreso.

Efecto de la enorme cantidad de agua y piedra descargadas sobre esta Corte desde la Castellana á la Atocha formóse un grandísimo torrente que arrastraba todo lo que á su paso se oponía.

La piedra ha producido muchas y grandes averías en los hilos telegráficos telefónicos.

En el paseo de Recoletos y en la Avenida el agua lo invadió todo, alcanzando hasta la estatua de la Cibeles.

En los paseos del Prado y en el jardín del Botánico, el agua arrastraba ramas de árboles, sillas, mesas, puestos, etc.

Los tranvías se vieron obligados á interrumpir sus carreras, pues el agua les llegaba hasta las plataformas.

En la estación costó mucho trabajo detener el ímpetu de las aguas y gracias al excelente alcantarillado no hay que lamentar mayores desastres.

Los empleados con el agua hasta la rodilla facilitaban el desagüe á duras penas.

El agua que procedía de la parte alta del hipódromo al descender por la Castellana asemejaba un inmenso río salido de cauce.

El aspecto que esta calle presentaba era imponente.

La nube descargó principalmente sobre aquella parte de la población que el pretendiera avanzar hacia el hipódromo pretendería un imposible.

Persona perita cree que se trata del desbordamiento de un canalillo.

En las calles inmediatas á la que servía de cauce á la corriente se via un gentío inmenso contemplando la catástrofe.

La guardia montada contenía á las personas que quisiera acercarse.

Se ha suspendido el tranvía eléctrico. La aglomeración de piedra á orillas del torrente impidió las inundaciones.

Las casas situadas en la acera del Banco de España tienen arrimada á sus paredes gran cantidad de piedra, cuya altura es más de medio metro.

Las piedras del granizo eran del tamaño de un huevo de paloma.

Las aguas del Lozoya se han enturbiado como nunca se recuerda.

Témese que el agua de las fuentes llegue dentro de poco im potable.

Calcúlase en 30.000 pesetas las pérdidas del arbolado municipal.

Las casas de socorro acusan partes de haberse presentado numerosas personas á ser curadas de lesiones producidas por el granizo.

Las hay que revisten verdadera gravedad.

Una pobre mujer fué llevada en camilla sin conocimiento por efecto de un golpe de granizo.

Este fué recogido por un caballero, y presentado en la casa de socorro, donde después de una hora de haber pasado la tormenta dió un peso de 200 gramos.

De todas partes

Con el fin de contribuir al mayor esplendor de las fiestas que con motivo del quinto Congreso católico se han de celebrar en Burgos, el periódico de aquella capital «La Imparcialidad», ha iniciado y organizado un certamen literario pedagógico.

Entre los premios que se ofrecen á los que tomen parte en él, figura un reloj artístico, estilo Luis XV, regalado por S. M. la Reina Regente.

Los trabajos para el certamen deben remitirse al Jurado calificador antes del día 20 de Agosto próximo.

La «Politische Correspondenz» publica un telegrama de su corresponsal en La Haya, que inspira la esperanza de que los trabajos de la Conferencia de la paz no sean estériles.

Segun el corresponsal, en los últimos días ha habido un activo cambio de telegramas entre los gobiernos de las grandes potencias y sus representantes en la Conferencia de La Haya.

Parece ser que en ellos se ha tratado de la creación de un tribunal de arbitraje permanente, y se asegura que todos los gobiernos aludidos han mostrado que están dispuestos á aceptar en principio la institución proyectada.

El Presidente del Ministerio, señor Dupuy ha recibido en la mañana de ayer á los delegados de los grupos republicanos de la Cámara y del Senado francés.

Después de un detenido cambio de impresiones entre dichos comisionados y el Ministro, todos han reconocido que la situación requiere una extraordinaria vigilancia.

El Sr. Dupuy dijo á los representantes de la nación que el gobierno que preside continúa inspirándose en los intereses de la República, y que en su defensa está dispuesto á desplegar toda la energía necesaria.

Los periódicos ingleses de esta mañana publican un telegrama de Bloemfontein dando una noticia de suma gravedad; la conferencia entre Krüger, Presidente de la República sudafricana (Transvaal), y el Sr. Milner, representante de Inglaterra, ha fracasado.

Este hecho puede dar lugar á un gravísimo conflicto, dada la tensión que existe entre ingleses y boers.

El asunto afecta también á Portugal, por la vecindad de su colonia de Lorenzo Marques con el Transvaal y por la actitud favorable á la Gran Bretaña que se atribuye al Gobierno lusitano.

Preocupados los higienistas de toda Europa ante la posible invasión de la peste bubónica, la Sociedad Española de Higiene ha hecho constar en acta la satisfacción con que vió la real orden de 15 de Octubre último, referente á higiene de cementerios, reflejando su deseo de que el señor ministro de la Gobernación ordene el mayor rigor en su cumplimiento.

Se han reunido en Burgo de Osma los 78 alcaldes de los pueblos pertenecientes á aquel partido judicial, acordando elevar á la Diputación una instancia de condonación de contribuciones, por la pérdida de las cosechas con motivo de la gran helada sobrevenida, y dirigiéndose al ministro de Fomento pidiendo que active las obras públicas de canalización del río Dnero y la ejecución de las carreteras proyectadas.

Con motivo de celebrarse por los nacionalistas irlandeses una manifestación, han ocurrido algunos desórdenes en Belfast.

En previsión de que pudiera suceder algo, la autoridad había tomado las mayores precauciones; poniendo 400 policías y 1.000 soldados para garantizar el orden en la carrera que había de seguir la manifestación pero apenas empezó esta, la mayoría del pueblo protestó apedreando á los manifestantes.

Un batallón tuvo que cargar á la bayoneta para dispersar á los tumultuarios. Han ocurrido numerosas desgracias.

Telegrafían de Río Janeiro que Mr. Roggen, ministro de los Estados Unidos, desmentirá oficialmente las noticias relativas á su intervención en la cuestión de fronteras entre el Brasil y Bolivia.

Se ha dispuesto que durante el verano sean las horas de oficina en el ministerio de Marina, por la mañana.

Empezó á regir esta orden.

Un periodista francés se ha entretenido en calcular el número de líneas que ha escrito Sarcey durante su vida periodística.

Este inocente cálculo dará resultados sorprendentes. La cuenta es fácil de hacer.

Sarcey escribía para el folletín de «Le Temps» 800 líneas por semana, ó sean 42.000 al año.

Diariamente escribía 300 líneas, más bien más que menos, para diversos periódicos y revistas, lo que compone un total de 108.000 líneas en doce meses.

Ambas cantidades forman un total anual de 150.000 líneas. Y como Sarcey ha realizado este labor sin interrupción durante 40 años, de aquí se deduce que ha escrito 5.934.000 líneas; supongamos que ascenden á seis millones y no nos apartaremos mucho de la verdad.

¿Quieren saber nuestros lectores lo que representan seis millones de líneas? Pues es empresa fácil calculando á razón de 10.000 líneas el volumen en 8.º, nos resultarían 600 volúmenes, los cuales puestos unos sobre otros formarían una columna de 20 metros de altura.

CON PLUMA AJENA

El beso del loco

—Fué un caso rarísimo que mi tía, la priora de las Ursulinas, nos contó varias veces, creando, segun ella, gran atmósfera de santidad á la protagonista, dijo la marquesa á sus amigas:—Aquella historia, como nos la refería sor María, es la que voy á contar á ustedes.

—Erase una familia, numerosa y bien acomodada, gracias al elevadísimo sueldo que por el Gobierno disfrutaba el jefe de tan abundante prole. El hombre, abstraído siempre en las cuestiones políticas, ningún caso hacía de su familia y casa, en la cual regentada por la esposa, una mujer parlanchina y bachillera, no había arreglo de ninguna especie, y el lema de ella era «tanto hay, tanto gasto», eso sí, el lujo de la madre y de las hijas, en número de seis, era verdaderamente deslumbrador, llamando por éste la atención general de cualquier reunión á que motivo asistiesen.

Enfermó el padre, abandonó la política, le dejaron cesante y aquella familia vino á ser como astro resplandeciente bruscamente oscurecido. Fueron cada vez más pobres; su habitación elevóse hacia el tejado, y la muerte, mermando la numerosa familia de un modo rápido, aumentaba las penas del anciano padre. Por último, llegó el caso de que vivienda y familia quedáronse reducidos á una miserable guardilla, habitada por los únicos supervivientes; el anciano, achacoso enfermo, tumbado por el reuma constante en un desventajado catre, y la hija mayor, la más coqueta, presumida y exigente, que en modo alguno se avenía á sufrir aquella vida de privaciones. Así puede calcularse lo que una mujer, joven y hermosa, avara de lujo y despilfarras, podría hacer al hallar quien la ofreció ambas cosas... Un día no volvió á la guardilla.

El viejo, al notar la ausencia continuada de su hija, deshacíase en llanto de dolor, llamándola sin cesar. ¡La única que le quedaba de toda la familia; la que él más había mimado y atendido! Todo en vano; la hija no pareció más por su casa, y el anciano inválido y necesitado, no podía salir á buscarla, á mirarla, aunque fuese á hurtadillas. Ya que la ingrata se avergonzaba de él, de su padre...

Tuvo fiebre; pensaba mucho, y el objeto de todos sus pensamientos era su hija. Un beso solo de su boca, un solo beso de su boca, luego... que saliera, que marchara á vivir lujosamente, mientras él carecía hasta del sustento.

La idea aquélla del beso arraigó en sí dolorosamente, agrandándose en proporciones colosales, hasta ser su anhelo único su ambición, su ideal su vida y, al fin, su locura; si, una locura tranquila, que luego degeneró en furiosos accesos, en los que llamaba á su hija con delirante pasión, pidiéndole un beso, uno sólo...

Así ingresó en el asilo de... departamento de dementes, donde algunas personas, enteradas de lo que fué en el mundo oficial, le costearon una buena estancia y tratamiento, ocupando por sí solo un cuarto independiente de la sala general, y permaneciendo constantemente acostado, por el reuma, siendo menos frecuentes en él los accesos.

Entró por entonces al servicio del asilo y aquella sala la Hermana de la Caridad sor Consuelo, de la que sus cualidades morales eran sólo comparables con la belleza de su rostro de un agradable tinte místico, que, señalaba la dulzura de su corazón para con los pobres puestos á su cuidado.

Cuando la contaron la historia de nuestro héroe fijóse mucho en ella, y pensó si destilando en el pecho del anciano una porción de su nombre, tendría remedio aquélla pasión moral causa de su locura.

Púsole en práctica, y todos los momentos que su cargo y condición le dejaban libres iba á sentarse á la cabecera del lecho del loco, cuyo cerebro parecía más tranquilizador, tal vez por los acertados cuidados de la beata.

El enfermo iba contando diariamente una parte de su vida á sor Consuelo, que no quería fatigar la imaginación de aquél con un relato continuado.

Pero llegó el día en que el loco tuvo que referirse á la fuga de su hija, y en movi-

miento brusco, inesperado, y con terrible fuerza abalanzóse hacia la hermana, que aun sorprendida, sinó aterrada, no quiso pedir auxilio, procurando solo contenerle difícilmente, aunque el loco sólo movía los brazos y la parte superior del tronco, y su boca, entre espumarajos rabiosos, articulaba algunas palabras.

—Hija, hija mía; un beso, uno solo y te vas!...

Y tomando, sin duda, á la beata por su hija pretendía besarla; mas en vano, porque ésta se defendía con tenacidad, hasta que el viejo, ya rendido, cayó pesadamente sobre las almohadas, rugiendo aún y pronunciando las mismas palabras.

Debía padecer horriblemente; pero Sor Consuelo no luchaba menos consigo misma. Había visto muchos cuadros de miseria y dolor, más ninguno hasta entonces la había enternecido tanto como la noble figura del viejo pidiendo un beso á su hija... Había pensado mucho en aquella historia y se había identificado demasiado con la desgracia de aquella familia.

Y el viejo, aunque débilmente, seguía resignado y pidiendo un beso á su hija...

¡Ah! Sin aquellas sagradas tocas, que la asemejaban á un ángel, ella Sor Consuelo, hubiese calmado al loco articulando en sus labios un beso para él, pero así era imposible; y empezaba á temer, porque aquél agitábase de nuevo y de nuevo quiso asirse a cuello de la beata, cuando ésta, con un movimiento tan rápido como la idea, sacó de su bolsillo finísimo pañuelo, cubrióse las manos y con ellas el rostro del demente, que al sentir sobre sí aquel contacto tibio, dulce y suave, cayó sin más fuerzas que para besar con ansia aquellas manos cubiertas de Sor Consuelo, que sonreía dulcemente, mientras él exclamaba besando:

—Gracias, gracias, hija de mi vida; el último y abandoname...

Manuel Calvín y Redondo.

Galicia.

El día 3 del corriente apareció asesinado en el camino que conduce del convento de Mosteiró al lugar de Gondeliz de la parroquia de Cerdal, inmediata á Valença Margarita Fernández, viuda, vecina de dicha parroquia.

Como reo del crimen ha ingresado en la cárcel de Valença, Marcelino Rocha, criado del dueño del citado convento.

Segun dice un colega, en Septiembre se anunciarán las vacantes de diputado provincial en los distritos de Puenteareas-Cañiza y Redondela-Puentecaldelas.

Contrajeron matrimonio en Lugo la señorita Blanca Neira y D. José Montenegro.

Leemos en el importante periódico «Le Matin», de París, en su sección financiera:

«Caminos de Hierro de Orense á Vigo. —La Compañía de Caminos de Hierro de Orense á Vigo, de una parte, y de otra la Compañía Real de Caminos de Hierro Portugueses, están de acuerdo con el sindicato inglés Railway Porto Asturias, presidido en Londres por Sir Rober Oiney, para la venta de dicha red de Orense á Vigo. Este hecho dará muy buenos resultados á la Compañía española, desarrollará el tráfico del puerto de Vigo y permitirá la entrada en España de 130 millones, cantidad en que se estima el valor de la red de la Compañía.»

En el kilómetro número 312 de la línea férrea de Petín á Quiroga, y tendido sobre la vía se encontró el cadáver de un hombre con la cabeza completamente destrozada y casi separada del tronco.

Avisado el Juzgado municipal de la Rúa se procedió á la identificación del cadáver, resultando ser el de Paulino Rodríguez, vecino del barrio del Puente, el cual gozaba de una conducta nada correcta, hallándose frecuentemente en completo estado de embriaguez.

Se cree que en uno de estos momentos

atentó contra su vida arrojándose á la vía al paso del tren ascendente.

Por la Diputación provincial de Orense se ha entregado al presidente del Asilo de niños huérfanos, recientemente en aquella capital la cantidad 1.000 pesetas que dicha corporación acordó incluir en sus presupuestos, contribuyendo así á la prosperidad engrandecimiento de tan hospitalaria institución.

Dicen de Ribadouro, Tuy, que ha fallecido, herida por un rayo una mujer de dicha parroquia.

Hallábase aquella hilando debajo de un roble con una cabra al lado, cuando la chispa saltó al roble desde un alto pino donde había descargado, dejando muertas en el acto la mujer y la cabra y destrozando el roble y otros tres árboles de la misma familia.

Entraron en el puerto de Vigo, los siguientes barcos:

De Villagarcía, con carga general, el balandro «Elvira».

De Muros, también con carga general, el balandro «Venus 2.º».

De Liverpool y Villagarcía, el vapor español «Lista».

Se despacharon.

Para la mar, el yate de vela inglés «Vol-au-vent».

Para España, con cargamento de madera, la goleta española «Soberano 3.º».

Para Cádiz, el vapor «Lista».

Para Muros, el pailebot «Paquete de Vigo».

En el de la Coruña hubo el siguiente movimiento:

Admitidos.

Vapor español «Paulina», procedente de Liverpool, con carga general.

Idem idem «Itálica», de Marsella, con id.

Idem idem «Francisca», de Liverpool con idem.

Pailebot idem «Cansariñas», de Camariñas en lastre.

Despachados.

Vapor «Paulina», para Vigo, con carga general.

Idem «Itálica», para Gijón, con idem.

Idem «Francisca», para Puerto Rico, con idem.

Dicen de Vigo que estos días está siendo muy abundantisima la pesca de sardina hacia el Sur de las islas Cíes.

Ayer de madrugada había en la Ribera infinidad de embarcaciones cargadas de aquel pescado.

Después de hecha la venta para el consumo, á precios económicos, fué necesario dar salida al sobrante y nada mejor que emplearlo en el abono de los campos.

Por la mañana se hallaba en el Berbés muchísimos carros—algunos hacen subir el número de los que acudieron á 100—cargando sardina.

Esa fue vendida por banastas á 5, 6, 7, y 8 reales una, según iba aumentando la demanda. Cada banasta lleva más de un millar.

Las sociedades recreativas de Vigo han prometido á la comisión de festejos cooperar á las fiestas del próximo verano.

El «Recreo-Liceo» tiene acordado en principio celebrar una verbena en la calle de Elduayen, iluminándola, á la veneciana y una reunión en sus salones.

Otros centros organizarán fiestas análogas.

Los que mueren

En Orense, D. Constante Naval.

Galicia en Cortes

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

RECIBIDO CON RETRASO

Madrid 9 (11:55 n.)

La comisión de actas del Congreso, en vista de los documentos presentados por el Sr. Fernández Latorre, acordó proponer que se le proclame diputado por Ortigueira.

En las sesiones de hoy también aprobaron las actas de los distritos de Arzúa, Trives y Gínzo.

Sección Oficial.

LA GACETA

recibida ayer contiene las siguientes disposiciones:

Estado.—Real decreto por el que se concede al marqués de Hoyos la gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, libre de gastos, en la vacante producida por el fallecimiento del marqués de Viana.

Gracia y Justicia.—Real orden por la que se dispone que se publique en la «Gaceta» otra que se ha reconocido al Instituto

de Religiosas denominado Compañía de Santa Teresa de Jesús, la existencia legal en España.

Fomento.—Real orden por la que se manda que la cátedra de Geografía é Historia, vacante en el Instituto de Mahón, se anuncie al turno de concurso de mérito.

«Ministerio de la Gobernación. Subsecretaría. Sanidad.»—Según los estados relativos á las inhumaciones autorizadas por el Ayuntamiento de esta corte, se concedieron, eo día 3 de Junio actual, 54 para el sepelio de igual número de cadáveres.

«Universidad Central.—Secretaría General.»—Se ha de proveer, por oposición, en la Facultad de Ciencias de dicha Universidad, una plaza de ayudante de clases prácticas con destino á las asignaturas de Física superior, primero, y segundo curso, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Noticias Oficiales.—«Compañía agrícola y salinera de Fuente de Piedra.»—Se convoca á junta general ordinaria á los accionistas para el viernes 30 de Junio, á las cinco de la tarde, en París, calle de la Lafayette, núm. 13.

«Banco del Comercio.»—Su situación el día 31 de Mayo de 1899.

«Observatorio de Madrid.»—La temperatura máxima del aire á la sombra fué ayer de 29,8.

La máxima altura barométrica de 710,80 milímetros.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

Circular ordenando la captura de Nicolás Rivas Romero.

Exposición y R. D. sobre reorganización de estudios de la 2.ª enseñanza.

Edictos de escaso interés.

Santiago

Nos escriben de Brion que hoy habrá la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en aquella parroquia.

Los asociados no omitirán sacrificio alguno para que revista gran brillantez la ceremonia.

A las ocho y media habrá misa de comunión, en la que recibirán el Pán Eucarístico los asociados y asociadas.

A las once dará principio la misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Inocencio Vázquez, canónigo Doctoral de esta Basílica.

Habrà procesión en la que figurarán los celadores con hachas encendidas y otros fieles.

Cuatro asociados conducirán la imagen del Sagrado Corazón.

Merecen nuestros plácemes los devotos de Brion por su celo por el culto.

En la función del Santísimo en San Benito predicará el ecónomo Sr. Seoane Capelans. La fiesta promete ser solemnisima.

Los altares de los villancicos llamarán seguramente la atención por su esplendidez.

Mañana ó pasado tendrá lugar el anunciado banquete de los escolares de Derecho que terminan este año sus tareas académicas.

Los alumnos de enseñanza libre próximos á licenciarse podrán asociarse á la fiesta.

El cubierto vale 10 pesetas. Probablemente pasarán de 40 los comensales.

Telegráficamente comunicó la dirección general de Contribuciones á la delegación de Hacienda que el impuesto sobre carruajes de lujo no se recargará en el próximo año.

En su virtud, se ordena á los Alcaldes de la provincia, que sin demora procedan á la formación de los padrones de carruajes, donde los hubiera, ó envíen una certificación negativa en caso contrario.

Ha solicitado tomar parte en las oposiciones á escuelas normales el profesor interino de la de Santiago, nuestro estimado amigo D. Celestino Buján.

Presentó ya la memoria y programa de aritmética, álgebra y geometría.

Celebramos que el éxito corone los méritos y talentos del Sr. Buján.

Procedente de Caldas pasó por esta ciudad el Consejero de la «Azucarera Gallega» Sr. Silveira.

El Sr. Silveira lleva á la Coruña varios ejemplares de hermosas remolachas obtenidas de la semilla que dicha compañía repartió entre los labradores de Caldas.

Durante el mes de Mayo último la deuda flotante del Tesoro ha aumentado en 8.233,915 pesetas con lo cual el total importe de dicha deuda asciende 576.852,308 pesetas, y corresponde al corriente año económico 33.853,807 pesetas.

Hoy se celebra en Viduido función á San Antonio. Por la tarde va á dicho lugar mucha gente del inmediato de Conjo.

Ha fallecido en esta ciudad el señor don Francisco Eiziz Temes, licenciado en Jurisprudencia.

Telegrafian á nuestro estimado colega «El Pensamiento de Galicia» que en el sorteo celebrado ayer en Madrid han correspondido á los números que se expresan, los premios siguientes:

Con 250.000 pesetas

11.956, Madrid.

Con 100.000 pssetas

11.657, Barcelona.

Con 50.000 pesetas.

8.550, Zaragoza.

Con 5.000 pesetas

7.938, La Unión.

8.499, SANTIAGO,

14.352 y 12.049, Lora Rio.

12.049, 7.917, 2.699 y 7.761, Madrid.

3.562, Toledo.

1.080, Badajoz.

9.990, Sevilla y Las Palmas.

Ayer á las doce de la mañana se dispararon varias bombas recorriendo la música las calles de la parroquia de San Andrés, anunciando el principio de la fiesta en honor al Santísimo.

Hoy á las siete de la mañana, habrá diana tocada por la música del batallón de Vergara.

A las once misa solemne oficiando el cura párroco Dr. D. José Villaverde, con asistencia de la orquesta de capilla y sermón á cargo del M. I. Canónigo D. Ramiro Ciorraga Soto.

Por la tarde, á las seis, si el tiempo lo permite, saldrá la procesión con la música de Cazadores y banda de cornetas.

El recorrido será: Platerías, Rúa del Villar, Puerta Fajera y Bautizados regresando por dicha Rúa. Los villancicos serán en la puerta del Sr. Deán, Casino y Cantón.

De nueve á once de la noche tocará en la Rúa del Villar la citada charanga de Cazadores de Vergara.

Se ruega á todos los vecinos de la parroquia que durante la procesión pongan en sus balcones y ventanas colgaduras y que de noche durante la fiesta alumbren y adornen sus casas.

Así mismo se suplica á los que todavía no hayan contribuido con su donativo para la fiesta del Santísimo de la parroquia, se dignen hacerlo entregándolos en casa de alguno de los de la comisión, para presentar lo antes posible al público la correspondiente lista.

La dirección general de Beneficencia reclama á los patronos de la fundación de D. Diego de Paz de Santiago una relación de deudores y acreedores que tuviera al terminar los ejercicios del 96-97 y 97-98, sin cuyo requisito no pueden aprobarse las cuentas.

En la Audiencia se ha visto un juicio de D. Victoriano Paz Orense contra la resolución que denegó la pretensión que formuló de que se requiriese á los sindicatos de la quiebra de D. Benigno Otero Artime al pago de los derechos y suplementos que devengó é hizo como procurador de los mismos. Licenciado Martínez Fontenla.

Hállase en esta ciudad, nuestro distinguido amigo el vice-presidente de la Comisión provincial de Pontevedra D. José M.ª Vidal.

Ayer salieron para la Coruña, D. Julián García Reboredo y D. Heriberto Sieyro Villar.

Hállanse en esta ciudad los periodistas señores D. Victor Sainz Armesto, D. Emiliano Iglesias «Ambrosio», y el redactor del «Heraldo» de Madrid D. Adolfo Rodrigo.

Hállase en esta ciudad D. Ricardo Izaguirre.

Mañana comienzan en la facultad de Derecho, los exámenes de grado.

Hállase gravemente enfermo de pulmonía en su casa de Beariz (Ribadavia) el aventajado alumno de tercer año de Filosofía en el Seminario Central, D. Antonio Cerdeira Lorenzo.

Con tal motivo salió para dicho punto su hermano D. Benito.

A las nueve de la mañana de ayer ingresó en el depósito municipal, un joven que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la calle de Entre-Ríos.

Fué denunciado á la Alcaldía un joven barbero que ayer mañana tuvo la humorada de afeitarse media cara á un pobre hombre, sirviendo luego de risa á los muchos transeúntes que lo veían.

Se encuentra en esta ciudad el vocal de la Cámara de Comercio de Orense señor Montero.

La asociación piadosa de novena diaria al Santísimo Sacramento celebra mañana su fiesta anual en la iglesia de San Agustín con misa de comunión á las siete y solemne con S. D. M. expuesto y sermón á las once.

Se gana indulgencia plenaria.

Mañana se celebrará la función Sacramental en la parroquia de San Miguel.

Dicha función que revistirá gran solemnidad es costeada por la testamentaria de doña Peta García Pérez, hermana política y prima respectivamente de los señores don Lucas de la Riva y D. Olimpio Pérez, cuya señora falleció el pasado año.

Fué denunciado á la Alcaldía un niño llamado Roque Martínez, que en la mañana de ayer dió con una vara en la espalda á la joven Angela Hermida, causándole una pequeña contusión.

Hemos tenido el gusto de ver en la calle repuesto de la grave enfermedad que le aquejó, al jóven comerciante D. Domingo Rosende Casas.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ha sido nombrado vicepresidente del Ateneo León XIII, cargo que estaba vacante por renuncia del que lo desempeñaba el Sr. D. Salvador Cabeza León, Le felicitamos.

Vistas las consultas elevadas acerca de la asignatura de Gimnástica durante el curso actual, se ha dispuesto de real orden:

1.º Los derechos de matrícula de la referida asignatura en el curso presente, se satisfarán en los institutos en que se hubiera efectuado ya así, sobre los de las tres asignaturas que dispuso la real orden de 3 de Octubre último.

2.º Para la prueba de curso de la misma asignatura bastará que, como en el año anterior, los colegios incorporados remitan en este á los institutos de segunda enseñanza los datos relativos á la Gimnasia de sus alumnos con el fin de que aquéllos sean examinados y visados por los profesores de la asignatura en los respectivos institutos.

3.º Las dos terceras partes de los derechos de certificado que establece el apartado 5.º de la real orden de 27 de Agosto de 1897, se percibirán íntegras por los profesores de esta asignatura en los institutos, quedando la tercera en objeto que en dicho apartado 5.º de la mencionada real orden se estipula.

El Depósito de la Guerra acaba de publicar los extractos resúmenes de Marzo, Abril y Mayo de las noticias y artículos importantes de la revista y periódicos militares extranjeros.

También ha publicado el utilísimo libro «Extracto de la organización militar de España», en 1.º de junio de 1899.

Se dispuso que los estados de escala de cuotas que han de unirse á los repartimientos comprenda tan solo las cuotas del Tesoro, en vez de cuota y recargos, como venía efectuándose hasta aquí.

Ha salido para sus posesiones de Noya, el señor don Pedro Pais, acompañado de su elegante hija.

El motivo de este viaje ha sido la inauguración de la capilla, propiedad de aquel señor, cuyo retablo es debido al Sr. Landeira, y á cuyo acto asistieron varias distinguidas personas de esta localidad.

La Sociedad facultativa de Ciencias y Letras ha acordado protestar contra los nuevos planes de segunda enseñanza, debidos al señor Marqués de Pidal, y visitar al señor decano del Colegio de doctores y licenciados para interesarle la mas pronta convocatoria de dicho Colegio en junta general.

Créese que el Senado se podrá constituir el lunes próximo; pero como después hay que nombrar la comisión del Mensaje, dar dictamen y dejarlo cuarenta y ocho horas sobre la mesa, la discusión del Mensaje no empezará hasta el día 18 ó 19.

En el territorio del Colegio Notarial de Oviedo se halla vacante la notaría de Llanes, distrito notarial del mismo nombre la cual se ha de proveer por traslación.

La Real Academia de Jurisprudencia y Legislación otorgará un premio de 5.000 pesetas, con el título «Premio Cánovas», á la mejor obra original é inédita escrita en lenguaje castellano por un solo autor, y que verse sobre el tema siguiente:

«D. Antonio Cánovas del Castillo.—Su significación en la ciencia del derecho y en la sociología.—Su influencia en la historia de la legislación española; evolución en su tiempo de las diversas ramas del derecho positivo, especialmente las del derecho público.»

También se concederá un accésit de 1.000 pesetas al trabajo que no siendo merecedor del premio, exceda en mérito á todos los demás presentados.

El plazo para la presentación de los trabajos, espira el día 29 de Febrero de 1900.

El señor administrador de Hacienda dió una circular recomendando á las alcaldes la pronta terminación del servicio de padrones del impuesto sobre carruajes de lujo.

El Sr. Dato resolverá uno de estos días una combinación en el alto personal de Correos.

Se ha declarado vacante la cátedra de Materia farmacéutica vegetal en la Universidad de Santiago, por renuncia del que la había obtenido D. Francisco Asís Arujas. Se proveerá por turno de traslación.

Estos días, desde las cinco de la mañana hasta las ocho, hay instrucción de tiro en el monte de San Pelayo, para Cazadores de Vergara.

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de las corporaciones municipales de Santibañez Valcoera y la Parrilla en Valladolid dotación anual de 500 y 750 pesetas respectivamente.

El decreto que ayer publica la «Gaceta» dice así:

«Vengo en acceder á lo solicitado por la Sociedad Unión Española de Explosivos, arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de las pólvoras y materias explosivas, disponiendo que la condición 18 del pliego base de su contrato, aprobado por Real decreto de 12 de Junio de 1897, se modifique, redactándose en la forma siguiente:

«Cualquiera aplicación de la electricidad ú otras fuerzas en sustitución de los explosivos que pueda anular ó mermar en una tercera parte ó más del consumo anual el uso de las pólvoras ó materias explosivas, autorizará al arrendatario para pedir por escrito la rescisión del contrato, el cual quedará rescindido, si así se pidiera, á los tres meses, sin derecho á reclamación de perjuicios por ninguna de las partes, por lo que á dichas aplicaciones se refiere.»

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta del Santísimo en la parroquia de San Juan.

La función de la iglesia fué, por lo menos tan solemne como la de años anteriores.

La procesión recorrió, por la tarde, las calles de la citada parroquia.

En ella figuraban muchas imágenes y la Virgen de Guadalupe con un hermosísimo arco de flores artificiales.

Los vecinos de la parroquia en gran número, acudieron á esta solemnidad religiosa alumbando con velas.

Iban también muchos alumnos y todos los profesores del Seminario Conciliar.

La Sociedad Escolar, establecida dentro del término de la parroquia, demostrando que por la representación dramática no olvida los más esculpísimos deberes religiosos, designó á seis individuos para conducir las varas del patio, y las llevaron los jóvenes Vras. Muras, Zepedano (D. M.), Cereijo (D. R.), Cabello, Velasco de la Peña, (D. F.) y Lens (D. E.).

El Santísimo lo conduca el Sr. cura párroco y catedrático de Derecho Sr. Lopez Vigo.

Se cantaron motetes en los sitios que hemos anunciado y durante la procesión, como al recogerse esta y durante la misa mayor, se dispararon muchos fuegos y globos.

Asistió una comisión del Ayuntamiento formada por los señores Vilarino, Sánchez Miramontes y Pena.

Cerraba la marcha un numeroso piquete del batallón Cazadores de Vergara y la música de este brillante cuerpo.

Indicamos en un artículo anterior el medio de conservación de los mostos valiéndose del alcohol; indicaremos hoy otro que si bien exige aparatos especiales para practicar lo es el mas conveniente, porque apenas modifica la constitución de los mostos y produce en ellos una depuración moderada, altamente beneficiosa.

Consiste el procedimiento en calentar, varias veces consecutivas, el mosto, hasta la temperatura del abrigo del aire, y disponerlo después en recipientes previamente esterilizados cerrados herméticamente.

Un aparato pasteurizador de vinos puede servir perfectamente bien para practicar la operación de dicha concentración.

Luego de preparados estos dos líquidos se vierten á la vez, por medio de dos obreiros y con igual lentitud, en un mismo tonel en donde tiene lugar la mezcla, después de verificada la cual agítase fuertemente durante algunos instantes.

Este método puede aplicarse, lo mismo la preparación de los caldos neutros, que á la de los caldos ácidos ó básicos, siempre que se haya tenido cuidado de determinar, por medio de un ensayo previo, la cantidad exacta de cal necesaria para obtener una neutralización.

Teóricamente son necesarios 335 gramos de cal para neutralizar 1 kilogramo de cobre.

Instrucción pública.

Se expidió por la Secretaría de Instrucción pública para pago de los haberes de los maestros de la escuela de la Casa de Misericordia de esta capital, correspondientes al mes de Mayo último unlibramiento por pesetas 176,63.

Se recibieron los presupuestos de material de las escuelas públicas de los ayuntamientos de Eufesta, Noya, Mellid, y los de la escuela de la Casa de Misericordia de esta capital.

También se recibieron las cuentas de material de las escuelas de niños y niñas, de Rois y de las incompletas de Urdile, Aguasantas, Buján y Rivasal en el ayuntamiento.

EL DESCARRILAMIENTO DE AYER

En la línea de Santiago á Carril no son frecuentes, por fortuna, los descarrilamientos.

Ayer se ha dado el caso, sin embargo, aunque no trajo por fortuna grandes contratiempos para los viajeros.

Cuando el tren mixto salía de la estación la máquina descarriló.

Se conoce que la vía en aquella parte no estaba tan sobre firme como era preciso. Esto unido al gran peso de la máquina que ayer había de conducir el tren hizo que las ruedas de aquella salvaran los rieles yéndose como medio metro á la izquierda del andén.

Como decimos anteriormente el tren no hacia más que iniciar su marcha razón por la cual los coches no descarrilaron.

La máquina es la número nueve y que se denomina «Caldas de Reyes». En los coches se notó perfectamente el accidente por un fuerte topetazo de la máquina contra ellos pues el maquinista al advertir el descarrilamiento dió contra vapor.

Como queda dicho los viajeros no han tenido que sufrir más que el susto consistente en notar el golpe en los coches y el demorarse más de lo regular la salida del tren.

Es verdaderamente inconcebible que en una estación, término de línea como Santiago, no se encuentre una máquina de repuesto para auxiliar, en un caso necesario, á las que hacen el servicio diario.

En estaciones de muchísima menor importancia que la de Santiago, en otras líneas, hay la máquina de auxilio encendida siempre para atender á cualquier accidente de los muchos á que están sujetos los artefactos mecánicos de esta clase.

Al ocurrir el percance, el jefe de la estación de Córnes D. José Mirelis, lo puso en conocimiento del jefe de la de Carril é intermedias, habiéndose recitado en estas noticias de lo sucedido para que diesen paso el tren ascendente sin esperar al descendente.

Los viajeros del tren que saliera de Carril á la misma hora en que debía salir el de Santiago, se enteraron del percance en Padrón.

En tanto no llegaba el tren á Córnes el maquinista del que descarrilara, señor Porto, lo mismo que el fogonero y todo el personal de la estación, se dedicaron á trabajar para encarrilar de nuevo la máquina a la vez que á disponer lo necesario para la salida de un nuevo tren á Carril.

Se anunció al público lo que pasaba y que los viajeros que recogerían billetes para el mixto los utilizarían haciendo el viaje á las siete, ó sea después de la llegada del tren ascendente.

No obstante el considerable retraso que esto suponía, no se formularon protestas por parte de los viajeros que se limitaban á hacer los comentarios más sabrosos respecto del servicio.

También se hizo de notar con este motivo lo necesario que es tener en Santiago un taller en el que se puedan reparar averías de esta y otras índoles.

Los materiales que, por el momento empleó el Sr. Porto para encarrilar la máquina fueron unos gatos que lleva la misma máquina, buenos por el sistema de que son, pero pocos para mover una mole como aquella.

Como no era fácil realizar esta operación sin más herramientas se telegrafió á Carril de donde anunciaron que después de llegar el tren descendente, vendría una máquina con el jefe de talleres Sr. Blanco y operarios con los útiles precisos para reparar lo sucedido.

El tren descendente llegó á la estación á la hora acostumbrada.

La máquina que lo condujo fué la número cuatro denominada «Coruña» y ésta misma máquina y los mismos coches que trajera, salieron luego para Carril á donde llegaron á las ocho y cuarto de la noche.

A esta hora salió para Santiago la máquina con el personal de talleres que llegó á Córnes una hora después.

Es de celebrar que el accidente hubiese tenido lugar en Córnes, cuando todavía se iniciaba la marcha del tren. Si en lugar de ser en agujas fuese después del puente de hierro no queremos pensar lo que podía ocurrir.

De cualquier modo, la compañía debe procurar que en Córnes esté siempre una máquina dispuesta para un accidente de estos.

Aunque no lo dispusiesen así los reglamentos de ferrocarriles debía hacerse.

La influencia de la influencia

Esta enfermedad epidémica empieza por una fiebre subida, con postración extrema, agujetas, dolores en los miembros.

Ataca al mismo tiempo el sistema nervioso, el aparato respiratorio y el tubo digestivo.

Hay sobre todo que temer las complicaciones y las consecuencias, tales como la neumonía, la pleuresía y desórdenes de origen cardíaco.

Se hace imposible el recobrar la salud que debilita cada vez más recaídas constantes. Es menester entonces emplear los remedios energéticos y acordarse que el mejor es el que verdaderamente reconstituye la sangre, cuya alteración es la única causa de la dolencia. No lo olvidó el Sr. D. Barle, propietario en San Juliano el Montagueiro, lugar de la Verdieira (departamento del Var) cuando quiso curar á su mujer de las consecuencias de la Influencia.

La carta escrita por el marido nos da la verdadera nota: «Después de la Influencia, mi mujer estaba muy delicada; no tenía fuerzas, apetito ni sueño. Una opresión continua le dificultaba la respiración. No vislumbraba término á este estado enfermizo y ningún remedio podía aliviarla. Tomó un día Píldoras Pink. Al concluir la primera caja, notó sensible mejoría; continuó la curación y está hoy completamente restablecida. Le autorizo á Vd. para que publique este caso».

Un medicamento capaz de curar las varias consecuencias de la Influencia es susceptible de hacer desaparecer incomodidad, desórdenes, procedentes de causas diferentes.

Queda efectivamente demostrado que las Píldoras Pink son un poderoso tónico capaz de regularizar los movimientos del corazón y de mejorar las digestiones en casos innumerables. Han curado dolencias de corazón, el reuma y muchas indisposiciones causadas por el frío. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias y en casa del depositario general en España. Erans Janssens, 139, Paseo de la Gracia, Barcelona, á 4 pesetas la caja; 21 pesetas las 6 cajas.

Observaciones de la Universidad

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes barometric height, temperature, and wind direction.

AL PÚBLICO

La antigua y acreditada empresa de coches-correos á Cúrtis EL NOROESTE en su afán de hacer cuanto esté de su parte para corresponder al constante favor que siempre le mereció al público, ha determinado establecer además del coche-correo que sale á las once de la mañana por la carretera de Arzúa, un nuevo servicio de carruajes que saldrán de Santiago por la noche para enlazar en Cúrtis con los trenes mixtos de Coruña y Madrid.

Estos carruajes harán el recorrido por la nueva carretera de La Bacolla y están dotados de cuantas comodidades puedan apeteer los viajeros; empezando á circular el día 5 de este mes, á precios muy económicos.

De agradecer son los desvelos de la empresa por servir al público y no dudamos serán premiados por el mismo.

Ya está solicitada la oportuna licencia y reconocidos los coches que han de prestar el servicio, de suerte que no son de temer dilaciones en la fecha anunciada.

Gacetillas

Pedir en los mejores establecimientos de ultramarinos los aceites puros de Oliva refinados marca «La exclusiva Santa Lucía» sociedad anónima Industrial reunidas. Santander tienen la ventaja que pueden usarse reemplazando la manteca. Latas de diez, cinco y medio kilos á precios económicos. Pastas para sopa sin competencia posible.

TELEGRAMAS

Servicio particular del ECO

SERVICIO RETRASADO

Madrid 9 (8 n.)

Anunciase para en breve una modificación en el gobierno francés.

Entrarán en el nuevo gabinete Mr. Constans y Valemoron-seau.

Madrid 9 (11 n.)

El gobierno yanqui se propone enviar nuevos refuerzos militares á Filipinas.

Se hará el embarco de mil hombres el día 29 del corriente y á principios de Julio irán 1.500 más.

Madrid 9 (id. id.)

Dicen de Washington que en aquella capital se ignora el punto donde en la actualidad se halla el que viene á ser embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Los anteriores despachos, así como los en que se nos daba cuenta de la tormenta que descargó sobre Madrid, y que van en la primera página de este número, los hemos recibido con doce horas de retraso.

SERVICIO CORRIENTE

Miguel Morayta

Madrid 10 (41 m.)

La cuestión de si debe ó no ser admitido en el Congreso el conocido republicano Sr. Morayta sigue siendo la cuestión del día.

Para tratar de este asunto celebraron una reunión los señores Sagasta, Azeárate y Prieto Caules.

A juicio de estos señores el reglamento de la Cámara no autoriza para discutir la admisión ó no de un individuo que obtuvo votación bastante en la lucha electoral.

Madrid 10 (id. id.)

El Sr. Romero Bobledo al conocer la opinión de los reunidos manifestó que si efectivamente en el reglamento no se señala un caso análogo al de Morayta la costumbre hace que pueda discutirse.

Cree el Sr. Romero que debe discutirse en el parlamento este asunto y resolver en vista de las opiniones que se sostengan y de los cargos que resulten.

Madrid 10 (id. id.)

Créese que, por fin, en la sesión de hoy se tratará de la cuestión Morayta.

Están muy divididas las opiniones.

Los republicanos extremarán sus gestiones para que sea declarada la admisión de Morayta.

Madrid 10 (11'15 n.)

Como se había dicho en la sesión que hoy celebró el Congreso, se inició el debate respecto de la admisión de Morayta.

Se encargó de iniciarlo el diputado Sr. Ugarte.

Apenas comenzó á formular cargos contra Morayta el referido diputado, piden la palabra los señores Romero Robledo, Maura, Sagasta y Pi y Margall.

Madrid 10 (id. id.)

El Sr. Romero Robledo sostuvo un criterio radicalísimo en el asunto de Morayta.

Dijo que si efectivamente la Cámara se convence de que el citado señor ha incitado á los filipinos á la rebelión, no se le debe admitir en el parlamento.

Madrid 10 (id. id.)

Los señores Sagasta y Pi, han estado de acuerdo en sus declaraciones.

Defendieron al Sr. Morayta bajo el punto de vista de que el parlamento no podía rechazar á un individuo á quien el país le confirió su representación.

El Sr. Maura se expresó en términos benignos para Morayta.

Madrid 10 (id. id.)

Intervinieron también en este debate los señores Silvela y Marques de Ibarra.

El primero se mostró altamente patriótico pero contemporizador. Defendió los prestigios del parlamento y el españolismo de sus miembros.

Hubo incidentes muy ruidosos.

El Sr. Silvela fué muy aplaudido.

Madrid 10 (11'55 n.)

Después de los discursos á que me referi en anteriores despachos se puso votación, como cuestión previa, la admisión ó no del Sr. Morayta.

La votación fué nominal y dió el siguiente resultado:

Quince votos á favor de la admisión y treinta en contra.

En la sesión del lunes se repetirá la votación.

Senado

Madrid 9 (11'15 n.)

Se ha construido hoy el Senado.

Se eligió definitivamente la mesa que había sido nombrada interinamente.

El lunes se comenzará la discusión del mensaje en la alta Cámara.

L.

Todavía no se arregló el servicio telegráfico pero algo ha mejorado.

Hoy faltan para completar el de costumbre todos los despachos de última hora.

BOLSA DE MADRID

Cotización Oficial

Table with 3 columns: Instrument, DIA 9, DIA 10. Lists various securities and their market values.

ANUNCIOS.

VENTA VOLUNTARIA

Se hace de la casa número 10 del Pejigo de Arriba con huerta cerrada sobre sí.

Tiene ciento quince reales de pensión é informará del precio el Procurador don Andrés Vilarelle.

VENTA

de la casa n.º 17 de la Algalia de Arriba tiene bajo, dos pisos y boardilla.

En la Notaría de D. Manuel Martínez Fernández, Casas Reales 12, informarán de todo.

SE ARRIENDA

la casa número 51 de la Calderería con todas sus dependencias y tienda. En la propia calle y número 49 darán razón.

VENTA

de la casa núm. 21 de la calle de Sar (Barrio de San Nicolás), informarán Algalia de Abajo núm. 34, primer piso.

A voluntad de su dueño se vende la casa número 9 de los Jazmines. Informarán en la misma casa.

VENTA

Se hace de 41 ferrados de trigo en los términos de Boqueijón y Santiago, pagados en esta ciudad.

Idem de 12 ferrados de centeno en Estrada, pagados en Santiago.

La pensión de 13 casas de la calle de Sar y Pejigo de Abajo, su total de 1.610 reales, pagados en esta ciudad.

Un agro cerrado sobresi, su medida 49 áreas y 30 centeáreas, radica en Sar, llamado agro de Canle.

Darán razón en Santiago, comercio de don Francisco Román, Casas Reales, número 6.

ARRIENDO

Se alquila la casa número 15 de la calle de la Troya.

En la tienda de enfrente, número 8, darán razón.

MARIANO LOPEZ

37, PREGUNTOIRO, 37

Ofrece al público su nuevo establecimiento con numerosos y variado surtido en perfumería, géneros de punto, objetos de escritorio, juguetería, artículos de piel, quincalla, cintas, adornos, encajes, bordados, hilos, estambres, sedas, botanaduras, cepillos y otros numerosos objetos con la seguridad de que el cliente hallará grandes ventajas sobre otros de este ramo.

Se desea por lo tanto que visiten dicho establecimiento y verán corroborada la verdad.

37, PREGUNTOIRO, 37

Nota.- Se hace saber al público que el dueño de este establecimiento continúa al frente del que tiene establecido en la villa de Arzúa, dedicado al despacho de Ultramarinos, ferretería, pinturas, bisutería, loza, etc.

JESUS LANDEIRA IGLESIAS

participa á su numerosa clientela y al público en general que ha trasladado sus talleres de Ebahisteria, tapiceria y talla, establecidos en la Rua Nueva, 17 y Franco 28, al grandioso local recientemente construido, Rúa del Villar 19.

Desde esta fecha podrá servir con toda puntualidad y economía toda clase de encargos por instalarse en mejores condiciones que ninguno de su clase en Galicia.

El haber construido mas de treinta Altares de diversos estilos, Púlpitos, Oratorios y demás mobiliario de Iglesia le hacen ser una especialidad en este ramo.

Ventas á plazos convencionales

RUA DEL VILLAR, 19

Advertisement for Dolores Pardo Carmona, a mortuary. Includes text: 'LA NIÑA DOLORES PARDO CARMONA Subió al Cielo á las doce y media de la tarde de ayer.' and contact information for Casa mortuoria, Rúa de San Pedro, 52.

